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– en levande modell för
framtida generationer

Teater i 
miniatyr
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MARS
12 mars Caroline Lewen-
haupt (!754-!826) – stor-
mästarinna vid Gustaf III:s 
hovamatörsällskap, föreläs-
ning, KB.

25 mars Specialvisning av 

utställningen Sergel – fanta-
si och verklighet, National-
museum.

APRIL
21 april Specialvisning av 
Riddarhuspalatset, Riddar-
huset.

MAJ
27 maj Årsmöte med visning 
teatermodellen samt föredrag 
om ljus och originalkulisser, 
Drottningholms Slottsteater.

 

JUNI
11 juni Vännernas Högtids-
sammankomst.

JULI
28 juli Förberedande genrep 
Poppeas kröning.

KALENDARIUM !0!6

KÄRA VÄNNER MARS !0!6

I november !0!5 monterades en 
påbörjad modell av Drottningholms 
slottsteater upp i Jaktpaviljongen in-
till teatern – en teater i miniatyr med 
sikte på framtida generationer.

MODELLEN BÖRJADE byggas redan 
!(7( av två medarbetare vid Kungliga 
Operan: verkstadschefen Ulf Hedberg 
och hans svärfar, dekorationschefen 
Sven Ahl. De arbetade med den under 
)7 år på sin fritid men även om de 
kom långt hann de aldrig slutföra 
den. Efter Operans omstrukturering 
20!6 saknades plats för modellen som 
då monterades ned och skänktes till 
Scenkonstmuseet där den hamnade i 
lager.

Initiativet att väcka modellen till liv 

togs av medarbetare på teatern med 
stöd av vänföreningens medlem  
Blenda Böttiger. Hon kommer från 
en familj med lång anknytning till tea-
tern och har ett starkt engagemang för 
att göra teatern tillgänglig för barn.

År 202) tog hon kontakt med 
Drottningholmsteaterns teaterchef 
Anna Karinsdotter. Genom en dansk 
stiftelse kunde hon först stötta andra 
barninriktade projekt men 2025 blev 
det möjligt att förverkliga drömmen 
om teatermodellen.

TACK VARE hennes bidrag kunde 
modellen plockas fram och ges plats 
i Jaktpaviljongen. Drottningholmste-
aterns scenmästare Christer Nilsson 
projektanställdes för att montera 

och vidareutveckla modellen. Den är 
byggd i skala !:!0 och innehåller detal-
jer som historiska kulisser, fungerande 
scenväxlingar och mekaniska e+ekter 
som vind-, regn- och åskmaskiner.

Arbetet beräknas pågå i cirka tre år. 
Under tiden planerar teatern special-
visningar där besökare får följa model-
lens utveckling. Målet är att den färdi-
ga teatermodellen ska kunna användas 
för att levandegöra Drottningholms 
unika teaterteknik – för kommande 
generationer.

LÄS MER om teatermodellen under 
nyheter på www.drottningholmstea-
ternsvanner.se.

Teater i miniatyr 
– en levande modell för framtida generationer

Scenmästare Christer 
Nilsson färdigställer 
teatermodellen i Jakt- 
paviljongen vid Drott-
ningholms Slottsteater.

https://www.drottningholmsteaternsvanner.se
https://www.drottningholmsteaternsvanner.se
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DROTTNINGHOLMSTEATERNS
VÄNNER

Box 6, 178 02 Drottningholm 
Telefon 08-556 931 12

dtv@drottningholmsteaternsvanner.se 
www.drottningholmsteaternsvanner.se

Kära Vänner,
NU BÖRJAR ETT nytt år av upplevelser med musik, dans 
och sång på vår -na teater. Jag tror att vi alla ser fram emot 
augusti och årets huvudföreställning Poppeas kröning av 
Claudio Monteverdi.

Jag vill denna gång ägna några rader åt Drottning-
holmsteaterns vänförenings egen verksamhet och hur den-
na görs möjlig. Våra stadgar anger att vänföreningen har 

”…till syfte att stödja Stiftelsen Drottningholms Slottsteater 
genom ekonomiskt stöd till föreställningsverksamheten samt till 
bevarande av teaterns kulturhistoriska värde. 

Föreningen ska vidare genom stipendier och bidrag stöd-
ja sångare, dansare, musiker och andra som verkat vid, eller 
har förutsättningar att verka vid, Drottningholms Slottsteater, 
samt stödja forskning och kunskapsöverföring som levandegör 
scenkonstens historia, främst avseende Drottningholms Slottste-
ater och den epok som teatern representerar.”

FÖRENINGENS SYFTE uppfylls genom programverksam-
heten, stipendieverksamheten och -nansförvaltningen som 
möjliggör ekonomiskt stöd till teaterns föreställningsverk-
samhet och till bidrag till olika projekt.   

Programverksamheten med föreläsningar, visningar och 
resor ger möjlighet för medlemmar och blivande medlem-
mar att ta del av kunskaper om Drottningholmsteatern och 
den tid som teatern representerar. Föreläsningarna har de 
senaste åren rönt stor uppskattning och samlat allt .er åhö-
rare. 

STIPENDIEVERKSAMHETEN, där några av styrelsens 
ledamöter lägger ned ett omfattande arbete, möjliggör att 
vänföreningen kan ge duktiga musiker, sångare, dansare 
och andra vid teatern verksamma möjlighet till fördjupan-
de studier och utveckling. En av årets absoluta höjdpunk-
ter är Högtidssammankomsten då vi har förmånen att i 

närvaro av DD. MM. Konungen och Drottningen dela ut 
stipendierna.

UTÖVER VÄNFÖRENINGENS egna kapital förvaltar 
vänföreningen fyra stiftelser som tillsammans har ett icke 
obetydligt kapital. Sett över tid har vänföreningen näst 
efter Kulturdepartementet varit den största -nansiären av 
verksamheten vid Drottningholms slottsteater. Grunden 
för denna förmånliga situation är generösa donationer och 
testamentariska förordnanden.

TACK VARE VÄNFÖRENINGENS stabila ekonomi har vi 
möjlighet att ha en egen anställd kanslichef som ägnar sin 
tid bland annat åt att utveckla programverksamheten och 
sörja för alla de aktiviteter som vi strävar efter att tillhanda-
hålla våra medlemmar. Medlemsavgifterna utgör ett viktigt 
tillskott till täckande av vänföreningens löpande kostnader 
och som medlem bidrar man på så sätt indirekt till teaterns 
-na verksamhet. Antalet medlemmar ökar år från år, om 
än inte i rask takt.

JAG VILL AVSLUTNINGSVIS tillåta mig att ge ett tips till 
alla medlemmar. Nästa gång ni ska uppmärksamma någon 
vid en bemärkelsedag, middagsbjudning eller liknande; 
ge som gåva ett medlemskap i vänföreningen! Kontakta 
kanslichefen som har mycket vackra presentkort att tillhan-
dahålla.

Väl mött vid vårens och sommarens alla aktiviteter!

WILHELM LÜNING  
ordförande
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VÄNFÖRENINGENS ÅRSBOKSLUT 2025 kan rekvireras i slutet av april från kansliet  
dtv@drottningholmsteaternsvanner.se eller på 08-556 ()! !2.

STYRELSE 
Wilhelm Lüning, ordförande,  

Ewa Hemberg vice ordförande,  
Björn Barkman, Peter Einarsson,  

Karin Helander, Margareta Lidström,  
Christina Mattsson, Eva Sundler 

Malmnäs, Otto von Platen, 
 Anna Karinsdotter (adj) 

Kanslichef Elisabet Wohlfahrt



SPECIALVISNING av utställningen 
Sergel – fantasi och verklighet med 
Katarina Wendt Englund om Sergels 
liv och konst i Sverige och internatio-
nellt under !700-talet.
 
PLATS Nationalmuseum
DATUM OCH TID onsdag 25 mars  
kl. !5.00 – !6.00
PRIS 260 kr. Pris för medlem i  
Nationalmuseivänner !50 kr
ANMÄLAN www.drottningholmstea-
ternsvanner.se/program

ÅRSMÖTE Med föreläsning av kul-
turarvsansvariga Åsa Tillman om den 
nyinstallerade scenbelysningen som 
återskapar !700-talets .addrande vax-
ljus samt en uppdatering om konser-
veringen av originalkulisserna. 

PLATS Drottningholms Slottsteater
DATUM onsdag 27 maj

TID ÅRSMÖTET kl. !8.00 – ca !(.45 
Teatersalongen 
TID VISNING TEATERMODELLEN 
kl. !7.00-!8.00 Jaktpaviljongen 
ANMÄLAN http://www.drottning-
holmsteaternsvanner.se/program.
Ladda ned dagordningen här eller se 
nyheter på www.drottningholmstea-
ternsvanner.se.

Årsmöte för  
Drottningholmsteaterns 
Vänner 

SPECIALVISNING

Sergel – fantasi  
och verklighet

PALATSET/uppfördes !64!–!674 på 
initiativ av Axel Oxenstierna och var 
från !660-talet och fram till/repre-
sentationsreformen/!866 sätet för det 
svenska/adelsståndet vid riksdagarna. 
Palatset anses vara ett av norra Euro-
pas förnämsta barockpalats.

I ÅR FYLLER Riddarhuset som orga-
nisation 400 år! Vi kommer att vandra 
runt i det nyrenoverade palatset med 
riddarhusamanuensen och kulturans-
varige Oscar Langenskiöld som vår 
ciceron.
/
PLATS Riddarhustorget !0
DATUM OCH TID tisdag 2! april  
kl. !7.)0 – ca !(.00
PRIS !60 kr PENSIONÄR !40 kr
ANMÄLAN www.drottningholmstea-
ternsvanner.se/program

SPECIALVISNING

Riddarhuspalatset
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Museibutik och visningar 
öppnar för säsongen

TEATERBODEN öppnar för säsongen 
den ! maj. Här -nns saker med esprit 
för alla åldrar och i alla prisklasser. 
Som medlem har du 20 % rabatt på 
ordinarie sortiment.

ÖPPET maj och september kl. !!-!6, 
juni – augusti kl. !0-!7.  
I samband med föreställningar längre 
öppettider.

TEATERHUSET har visningar dagli-
gen från !:a maj. Som medlem går du 
gratis på visningarna.

SLOTTSPARKENS temavisningar 
lördagar startar i juni.

Den här solfjädern och mycket annat 
återfinns i Teaterboden.

EN GÅVA SOM LEVER HELA ÅRET
Ge bort ett medlemskap i  
Drottningholmsteaterns Vänner – 
en uppskattad present till den som 
älskar opera, historia och Drottning-
holms unika teatermiljö. Beställ pre-
sentkort hos kansliet: dtv@drottning-
holmsteaternsvanner.se.

http://www.drottningholmsteaternsvanner.se/program
http://www.drottningholmsteaternsvanner.se/program
https://www.drottningholmsteaternsvanner.se/program
https://www.drottningholmsteaternsvanner.se/program
https://drottningholmsteaternsvanner.se/arsmote-drottningholmsteaterns-vanner-27-maj-2026/
https://www.drottningholmsteaternsvanner.se
https://www.drottningholmsteaternsvanner.se
http://www.drottningholmsteaternsvanner.se/program
http://www.drottningholmsteaternsvanner.se/program
mailto:dtv%40drottningholmsteaternsvanner.se?subject=
mailto:dtv%40drottningholmsteaternsvanner.se?subject=
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RUTINER FÖR ANMÄLAN TILL FÖRENINGENS EVENEMANG

BINDANDE ANMÄLAN 
Vänföreningens evenemang gäller 
endast för betalande medlemmar om 
inte annat anges.
BETALNING
Avgiften betalas i samband med anmä-
lan om inte annat anges. För återbe-

talning krävs att kansliet informerats 
om förhinder senast en vecka innan 
evenemanget.
ANMÄLAN VIA WEBB
Inloggning med e-postadress och 
lösenord på ”Mina sidor” på  
www.drottningholmsteaternsvanner.se. 

Betala med hjälp av en avi eller med 
Swish.

ANMÄLAN VIA E-POST
dtv@drottningholmsteaternsvanner.se 
eller telefon 08-556 ()! !2.

BILJETTERNA TILL förberedande 
genrep är mycket eftertraktade och 
vi vill därför be dig tänka på att 
dessa biljetter är personliga och en 
förmån endast för medlemmar i 
Drottningholmsteaterns vänner. 
Max två medlemmar per bokning. 

Drottningholms Slottsteater 
hälsar dig som medlem i Drott-
ningholmsteaterns vänner varmt 
välkommen att närvara vid ensem-
blens och salongspersonalens för-
sta repetition inför publik.

MEDDELA biljettkontoret via 
biljett@dtm.se om du behöver en 
handikappanpassad plats. PLATS 
Drottningholms Slottsteater DA-
TUM tisdag 28 juli TIDER !8.00 
introduktion (svenska) i Déjeu-
nersalongen, !(.00 – ca 22.00 inkl 
paus. ANMÄLAN senast )/6, www.
dtm.se/genrep eller via e-post till 
teaterns biljettkontor biljett@dtm.
se. 

Välkommen till Drottningholms- 
teaterns vänners årliga försommarfest 
den 11 juni kl. 17.45 på Drottning-
holmsteatern! 

VI HÖGTIDLIGHÅLLER Kungaparets 
Guldbröllopsdag och tillika Hennes  
Majestäts 50 år som Sveriges drott-
ning. Kungaparet deltar i festlig-
heterna som bjuder på ett lustfyllt 
divertissement med årets stipendiater 
samt med en ensemble ur Drottning-
holmsteaterns orkester i arrangemang 
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av Tuvalisa Rangström och musikalisk 
ledning av Elin Gabrielsson.
 
PLATS Drottningholms Slottsteater 
DATUM torsdag !! juni
TID !7.45 – ca !(.)0 
PRIS )65 kronor 
Boka dina biljetter här: www.dtm.se/
vanner.

Vid ev frågor kontakta biljett@dtm.se. 
Det går bra att höra av sig till kansliet 
för hjälp med bokning!

Vännernas  
Högtidssammankomst

Fribiljetter till  
förberedande genrep
av Poppeas kröning

Dansaren  
Astrid Atterfors,  

stipendiat  
2025.

https://www.drottningholmsteaternsvanner.se
mailto:dtv%40drottningholmsteaternsvanner.se?subject=
mailto:biljett@dtm.se
https://www.dtm.se/genrep
https://www.dtm.se/genrep
mailto:biljett%40dtm.se?subject=
mailto:biljett%40dtm.se?subject=
https://dtm.se/vanner
https://dtm.se/vanner
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Two lectures in English by Andrés 
Locatelli (Drottningholms Slottste-
ater – Schola Cantorum Basiliensis) 
accompanied by live music, performed 
by vocal soloists and leading members 
of the Drottningholm ,eatre  
Orchestra.
MAY 23RD Livrustkammaren !5.00
Musical life in Rome at the arrival of 
Queen Christina of Sweden (1655)
MAY 30TH Livrustkammaren !5.00
L’Incoronazione di Poppea (164() and 
the Legacy of Claudio Monteverdi
PRIS 200 kr BOKA biljetter 
nortic.se/ticket/event/7()72

ANDREAS T OLSSON gestaltar sjö-
kaptenen, musikern och kompositören 
Tobias Hume och cellisten och viola 
da gamba-spelaren Mime Brinkmann 
har valt ut musikpärlor från !600-talet. 

Spelas med musiker ur Drottning-
holmsteaterns orkester.   

PLATS Déjeunersalongen, Drottning-
holms Slottsteater.

Claudio Monteverdis (!567-!64)) 
mästerverk L’incoronazione di Poppea – 
eller Poppeas kröning – från !642, med 
libretto av Giovanni Francesco Buse-
nello, blir Drottningholms Slottstea-
ters stora produktion sommaren 2026. 
Biljettförsäljningen till sommarens 

DATUM OCH TID !8, !(, 20 maj kl. 
!0.00 och !2.)0
24 maj kl. !).00 och !5.00
26, 27, 28 maj kl. !0.00 och !2.)0
)! maj kl. !).00 och !5.00 
Föreställningarna den 26 maj är 
SOFT-föreställningar för barn med 
behov av extra tid och utrymme.
BOKA dtm.se/hum-hum-hume-2
PRIS Barn !25 kr Vuxen !(5 kr 

En -loso-sk monolog inbäddad i musik  
– för barn 6–!0 år

Hum Hum Hume

Boka Poppeas kröning
Utställning: Dräkter  
för en drottning
I UTSTÄLLNINGEN visas ett urval 
av H.M. Drottningens dräkter som 
spänner över de senaste 50 åren. 
DATUM 2) juni – 26 juli
PLATS Déjeunersalongen, Drott-
ningholms Slottsteater 
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Drottningholms Slottsteaters säsongsprogram publiceras den 2) mars 2)26 på www.dtm.se. Boka biljetter på 
www.dtm.se. Om du behöver hjälp med bokning, kontakta biljettkontoret via e-post biljett@dtm.se.

operaproduktion Poppeas kröning pågår. 
Läs mer om operan på www.dtm.se.
 
PLATS Drottningholms Slottsteater
DATUM !,),5,7,(, !!, !), !5 augusti
BOKA biljetter dtm.se/biljettslpp- 
november-2025

Lectures:  
Music, History  
and Power in  
17th-Century Italy

H.M.Drottning  
Silvia iförd  

krönings- 
diademet  

1976. 

Drottning  
Kristina  

av Sverige,  
1626-1689

https://nortic.se/ticket/event/79372
http://dtm.se/hum-hum-hume-2
https://www.dtm.se
http://www.dtm.se
https://www.dtm.se
http://dtm.se/biljettslpp-november-2025
http://dtm.se/biljettslpp-november-2025

